

小偷爱上女失主：一句真话毁掉一段姻缘

文、图：今日女报/凤凰网记者 陈炜

人们都说，爱情不分年龄、没有职业区别，但在现实生活中，爱情还是有看不见的门槛的——他想打破这种门槛，因为他爱上了他偷窃过的女失主。

为了将“女神”追到手，他编织了一个个谎言，最终成功订下了婚约。然而，一场意外的“真心话大冒险”游戏，让他面临是坦诚相告还是继续隐瞒的抉择……

等待他的将是什么样的命运？



曾经恩爱的罗卫国与陈诗媛。

未婚妻取消婚约，拒退 28 万礼金

“奇葩！”3月23日，说起委托人罗卫国的遭遇，在律师圈打拼多年的湖南湘健律师事务所律师刘文新依然觉得能用这两个字来形容，“这么戏剧性的案子，我还是第一次碰到。”

就在三个多星期前，常德市安乡县的罗卫国找到刘文新，说想打一场官司。“刚一见面，正事还没提，他就嚷着说，自己咽不下这口气，只要我把这场官司打赢了，诉讼费他愿意多给一倍。”

原来，35岁的罗卫国与小他8岁的未婚妻陈诗媛原定于今年5月初结婚，可春节过完没多久，陈诗媛突然取消了婚约，无论罗卫国如何恳求挽回，她始终没有退让。更让罗卫国气愤的是，之前给陈诗媛的28万元彩礼钱，陈诗

媛一家也拒绝退还。“说是他（指罗卫国）的人品有问题，彩礼钱就当做是女方的青春损失费。”刘文新如是解释。

听到这，刘文新以为罗卫国是因为谎报家境、隐瞒婚史亦或“脚踏两条船”，才招女方家记恨毁婚的。谁想，当两人交流后他才得知，这对恋人从相识到相恋再至相爱的整个经历，竟是由罗卫国的小偷小摸引起的；陈诗媛之所以突然起意毁婚，却是因为罗卫国的“实话实说”。

“早知道这样，无论如何我都不会说出真相。”3月27日上午，罗卫国带上厚厚一叠材料赶到长沙，向今日女报/凤凰网记者详细还原了事情的整个过程。

小偷小摸，他爱上女失主

据罗卫国介绍，自己的父母都曾做过生意，赚了钱，而他在2005年大学毕业后就回老家安乡县开了一家KTV。为了尽快与新老客户打成一片，招揽更多生意上门，罗卫国竟染上了赌博的恶习。

“那时候，疯起来每盘至少有几千元的输赢。如果运气不好，一天至少得输掉几万元。有时输急了，KTV的生意也没心思管了，随便找个人打理下，自己就一整天泡在酒店里，想着翻本赢回来。”罗卫国透露，过去的12年里，因为沉迷赌博，自己“已经刷爆了俩张银行卡，里面共有一百多万元存款”。

从去年开始，罗卫国的父母对他实施了经济控制，但只要手上一有闲钱，他立马会找来朋友凑成赌局。

去年6月1日，是罗卫国永远也不会忘记的一天。

“当天下午，因为手气不好，带的三万元钱很快就输光了，加上之前就欠了不少债没还清，所以也没借到钱去翻本。”见此，罗卫国便打算回家“一

睡方休”。在途径一条小巷子时，他发现前方行走的女孩背包口正敞开着，甚至“连里面的手机和红色钱包都能够很清楚地看到”。

输急了眼的罗卫国打起了坏主意，他将周遭瞅了一圈，发现没有旁人后，趁着女孩快要走过拐角的一瞬，疾步上前将女孩的手机和钱包全部偷走，随即转入另一条岔道的巷道离开。

一路忐忑不安的罗卫国回到家后开始查看“战利品”。当打开钱包看到夹层中的身份证后，女失主陈诗媛那清秀靓丽的样貌顿时引起了罗卫国的注意。

随后，他通过陈诗媛身份证上显示的生日信息，成功开启了对方手机的密码锁。这下，罗卫国更是好好领略了一把女人的“七十二变”——时而妩媚、时而清纯、时而可爱、时而端庄……“看到她手机相册和朋友圈里的照片后，我当时就决定这辈子非她不娶了。”罗卫国告诉记者，产生这个想法后，他很快想到一个与陈诗媛相识的办法——先跟她妈妈套近乎。

“拾金不昧”，抱得美人归

当晚，罗卫国根据陈诗媛手机里的通讯录，以捡到钱包为由联系了对方的母亲。在电话中，罗卫国给陈诗媛母亲一一核对了钱包中的现金余额、银行卡号以及手机信息等，待确认无误后，随即提出将亲自上门送还。

据罗卫国回忆，陈诗媛母亲得知他如此善解人意后，也很热情。“我们不但加了微信好友，互相存了手机号码，之后她妈妈还提议带上女儿约我第二天一起吃饭，想当面答谢。”

次日，罗卫国早早就起床做起了准备——理顺头发、戴上黑框眼镜、穿上笔挺合身的西装……终于，就在这天中午，双方如约见面。

饭桌上，罗卫国谈吐风趣幽默，虽已过而立之年，但身材匀称挺拔，还长着一张娃娃脸。陈诗媛的母亲是“岳母娘看女婿，越看越满意”。“我记得她妈妈还没聊几句就问我有没有女朋友，知道我还单身，立马说她女儿也没找，还夸她女儿不仅长得漂亮，工作稳定，人也能干，让我们两个多接触接触。她（指陈诗媛）的脸立马就红了。”

此时，终于见到自己日思夜念的“女

神”，罗卫国激动不已。为赢得女孩的好感，他更是主动承担了午间见面的所有开销。

这次见面后，罗卫国与陈诗媛接触的频次愈加频繁，感情也迅速升温。一个多月后，两人就确定了关系并同居。之后，陈诗媛更惊奇地发现，两人不论是平时的饮食起居习惯还是兴趣爱好，甚至是欣赏的明星都是出奇地相似。“那时候，她不只一次跟我感慨说，我和她之所以能在一起，一定是上天注定的缘分。但实际上，关于她的所有信息，我早在偷她手机的那天就通过她发的朋友圈、微博，手机里的相册、信息都详细了解了。”

而且，自从与陈诗媛交往后，罗卫国也慢慢地改变自己——过去交给别人打理的KTV他再次亲自负责管理，每晚尽量早回家；每月的收入，除留有一些钱做零用，剩下的都交给陈诗媛。尤其重要的是，他慢慢地戒掉了赌瘾。

去年12月25日，罗卫国和陈诗媛在双方父母的催促下，顺利订下了在今年5月结婚的婚约。罗卫国还当场给予陈诗媛一家20万元现金作为彩礼。之后，罗卫国又在今年春节上门拜年，送上了8万元现金。

“真心话大冒险”，他选择坦诚却断送婚约

在罗卫国原本的计划里，自己只要再等几个月就能与陈诗媛顺利步入婚姻殿堂。但在今年2月6日，罗卫国一次无意的坦诚相告却让这段还未开始的婚姻走到了尽头。

“那天，我和她吃过晚饭后就在客厅一边看电视一边聊天。”罗卫国告诉今日女报/凤凰网记者，当时，电视里正在播放一个类似于“真心话大冒险”（即出题或做游戏，败者选择如实回答胜者提出的问题或进行胜者提议的各种“冒险”行为——编者注）的综艺节目。结果，陈诗媛突然来了兴致，也提议来一场夫妻间的“真心话大冒险”。

哪想，游戏刚开始，陈诗媛提出的问题让罗卫国就犯了难。“她问我，‘我们俩在一起时，我对她做过最对不起的事情是什么’。”罗卫国说，未婚妻起初见他态度犹豫，说话也支支吾吾，还以为自己在两人同居期间在外找了别的女人。

陈诗媛见自己如此猜疑，未婚夫却丝毫没有辩解，心中更坐实了罗卫国出轨的事实。最后，随着陈诗媛猛地起身，并丢下一句“不愿说那以后都别说”的话后，罗卫国终于坐不住了。之后，他将自己为何偷她钱包手机，怎样撒谎约她母亲见面，又为何与她的兴趣爱好、生活习惯如

此一致的缘故全部坦诚相告。

“说完后，她当时就愣住了，一句话也没说。”之后，直到出门前，陈诗媛才丢下一句“你让我先静静，等我电话”。陈诗媛的回复，罗卫国等了整整一个星期，而等来的结果，也让他格外烦闷。

“她说我从一开始就骗了她的感情，知道真相后，她以后很难再对我产生信任了，所以决定解除婚约。”说完，陈诗媛手机关机了。之后，罗卫国尝试联系陈诗媛的母亲，但对方也支持女儿的意见，并表示28万元彩礼不会退还。

3月27日中午，今日女报/凤凰网记者在罗卫国的帮助下电话联系上了陈诗媛，得知记者的身份后，陈诗媛婉拒了采访，至于罗卫国所述的情况，她并未否认。

陈诗媛如是说：“礼金我还会退的，毕竟是他先对不起我。而且，他们家条件好，如果我要是图他的钱，就不会毁掉婚约，毕竟真和他生活，物质方面肯定更有保障。但他没有从一开始就主动跟我说实话，而是通过做游戏才知道真相，说真的，我不知道他还会有多少事情瞒着我。尽管我对他还是有感情的，但我真不想和自己都不信任的人一起过一辈子。”

（文中除刘文新外，均系化名）

· 编后 ·

很多爱情，是可遇而不可求的；很多东西，只能拥有一次。可以说，罗卫国遇到了不可求的爱情，这是他的幸运，而他的所作所为却又让他失去了这份美好。

对于陈诗媛来说，全身心地投入爱情，却最终发现一切都始于欺骗，这是何等的难过和伤心！

有人说过：如果你不能骗我一辈子，请不要骗我，哪怕只是一个字；如果你不能

爱我一辈子，请不要爱我，哪怕只是一瞬间。

对于这份爱情，陈诗媛说，其实还有感情，只是信任难再。而对于罗卫国来说，如果是真爱，如果还真想这份感情，那最应该去做的，应该是如何挽回这份信任，让对方看到你的诚意，从而成就一段佳话，而不是气急败坏地要打官司。

是想要一段佳话，还是只想要回礼金，决定权其实在罗卫国手里，就看你的选择了！